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… se cumpla al igual que muchos de los proyectos en materia preventiva; llegamos sin que no pudimos 

dar solución a ninguno de ellos, para que realmente el tema no se quede en buenas intenciones ni se 

quede solamente en discursos políticos, para que realmente hagamos de este ejercicio en el que 

trabajamos respetando las instituciones, gobierno, sociedad y Poder Legislativo, dejando más que nada 

la experiencia del trabajo de todos y cada uno de mis compañeros presentes, que siempre con gran 

disposición y más allá de las barreras de clores, trabajamos por el bien y el desarrollo de este país. Así 

que le encargamos mucho las pendientes, más las que se acumulen porque todas sin duda alguna, 

cuando salen de aquí votadas unánimemente, es porque las fuerzas parlamentarias ya así lo registran. 

 

Hemos hecho varias peticiones para reunirnos en Gobernación, que nos ha pedido el licenciado Solís 

Acero, pero siempre nos las han cancelado, espero que solamente sea por falta de agenda y no por falta 

de interés porque sería muy lamentable no atender el tema de prevención ni el tema de salvar vidas. 

Diputado Barrera, por favor adelante. 

 

El diputado  Héctor Barrera Marmolejo: Muy buenos días. Primero que nada aplaudo la decisión de 

esta presidencia de invitar a gente de Guatemala, de un país vecino, que como ya lo refirieron aquí, ahí 

no se construyen muros, sino se fortalece este vínculo bilateral. Creo que el tema de derecho 

comparado nos nutre, nos fortalece y es súper importante que se siga considerando. 

 

Sin lugar a dudas dicen que es de gente de bien ser agradecida; el hecho de que Guatemala reconozca la 

participación, la intervención de nuestro país en algún desastre, habla de que a gente de Guatemala es 

gente de bien, y aquí este país los recibe con los brazos abiertos y en específico un servidor, estoy a sus 

órdenes en la ciudad de México, lo que se ofrezca, lo que se necesite a través de esta comisión, pues 

estamos para lo que consideren. 

 

Y espero, Sergio, no ir en contra de la apreciación que tú tienes del vínculo que existe entre la Cámara 

de Diputados y el Poder Ejecutivo; pero bueno, lamentablemente a veces tenemos que decir lo que pasa 
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o lo que transita para que se encuentren puentes y resolución, ahora sí que puente como puente, 

esperemos ahora sí se fortalezcan esos puentes para que se den soluciones inmediatas. 

 

Primero que nada , hay muchas obras inconclusas en diferentes partes del país, que se los haré llegar a 

través de esta presidencia, sobre todo considero que hay alguna ruta de evacuación en zonas de desastre 

que se pueden construir, se pueden ejecutar sin dilación alguna para salvar vidas. 

 

También quisiera aprovechar el espacio porque ya lo he referido en varias ocasiones; la relación en la 

ciudad de México con la secretaría de Protección Civil de la ciudad ha sido bien complicada, bien 

difícil y lamentablemente hemos solicitado cosas menores y estas no se han resuelto. Pero 

lamentablemente tampoco con la autoridad federal que es lo más lamentable, y siempre con esta 

justificación de que no puedo si no actúa primero la secretaría de la ciudad, yo no le puedo entrar al 

tema. 

 

Yo pediría ahí muy amablemente y además son cosas muy sencillas, muy elementales, en una zona de 

Coyoacán en específico, en Canal Nacional se desbordó un canal, se cayeron árboles, tumbaron bardas, 

y los vecinos lo único que pedían, pedían una estación de bomberos al lado que se sitúa en Coyoacán, 

que no tiene equipamiento, y que nadie llegó, ni siquiera tenían gasolina para mover ahí los camiones 

de rescate. Entonces pedimos que en la medida de lo posible, ya sea generando un vínculo con la 

autoridad de la ciudad o a través de la comisión, podamos dotar, podamos apoyar, podamos ayudar a 

estas estaciones de bomberos para que, pues son además los que siempre acuden; pues no llegaron con 

el amión pero llegaron caminando y ahí estuvieron tratando de ayudar. 

 

Entonces es lamentable, y son como hasta de risa pero eso pasa en la ciudad, pasa en una delegación de 

Coyoacán, céntrica, delegación de la ciudad y sucede, y en el país no me quiero exponer qué tantas 

cosas más no suceden. 
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También otra cosa muy sencilla, muy elemental, los vecinos de ahí pedían una capacitación, un 

diálogo, una plática con autoridades de protección civil para que dictaminaran, para que les dieran una 

opinión de la zona afectada; se les solicito al secretario de la ciudad, hizo caso omiso, se trató de 

generar a través de una reunión que se tuvo ya con las autoridades de Protección Civil del gobierno 

federal, tampoco se tuvo respuesta. Entonces, digo, Sergio, ahí hasta en casa sucede. 

 

A mí no me gusta a veces ventilar este tipo de situaciones, pero es importante porque la ciudadanía está 

ahí lo demanda y lo exige. Yo agradezco a la comisión, espero no haberme extendido, pero creo que 

podemos encontrar soluciones a cosas tan elementales. Muchas gracias. 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Gracias, diputado. Y es por demás decirle, 

licenciado Conde, que esta comisión avala la petición del diputado Barrera, que la hizo año y medio, 

año y medio de indiferencia, año y medio de falta de atención, por lo cual le ruego asumir esto como un 

compromiso porque no vamos a permitir de ninguna manera, que no se respete a los legisladores.  

 

De igual forma yo espero que de manera pronta y expedita se entregue al diputado Rojas la 

información del volcán de Colima, la atención que ha pedido el diputado Sarabia en una reunión que 

sostuvo con el coordinador nacional y que no solamente queda en un compromiso de palabra, sino 

también la queremos ver en la respuesta de los hechos. La diputada Garzones, de Sonora, a donde como 

ustedes conocen bien, hay una serie de fenómenos que diariamente golpean su estado y su tierra; tiene 

una gran, gran preocupación pero además una gran pasión por servir desde esta comisión, por lo que 

también quisiera que pudiese ella tener un primer encuentro, que todos hems tenido, porque la diputada 

todavía… 

 

La diputada Noemí presentó algo muy importante que ella lo ha dicho en Alerta Temprana, por lo que 

vamos a tomar, hemos tomado la decisión de darle para adelante, de presentarlo al pleno, y no 

queremos que horas antes nos hagan saber sus puntos de vista, si los tienen hágannoslos llegar y 

nosotros con mucho gusto en una reunión de comisión podemos discutirlo y podemos debatir. 
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Hay temas, el diputado Cuanalo hace año y medio en una reunión también todavía estando Chema 

Tampia, presento un tema de Querétaro del cual ni siquiera ha habido la intención de atender, así como 

proyectos de todos y cada uno que han presentado en tiempo y forma en materia preventiva que ustedes 

los tienen y nosotros también, se los hemos mandado muchas veces y no sería gastar otra hoja si lo 

vuelven a requerir por aquello de que en las gavetas se hayan extraviado. 

 

Y bueno, vamos a darle la palabra al licenciado Conde para poderlo despedir, ya con tantas tareas. Ah, 

okey. Muchísimas gracias. 

 

El ciudadano Conde : Lo haré rápido, diputada. Comentarle al diputado 

Carlos Sarabia que estamos en la misma opinión de usted. La protección civil es muy noble, no tiene 

colores; en el campo de la ayuda nos ha tocado un ayuntamiento de un color, un estado de un color y la 

federación de otro, y todos trabajamos de manera igual en el tema, y reitero el compromiso de mi 

coordinador de subir el tema del plan de protección civil en la forma digital a la Plataforma Global. 

 

Al señor diputado Enrique Rojas, le tomo la palabra, señor; sí tenemos varios comunicados y visitas al 

estado de Colima, y sin duda alguna su participación y su ayuda en este tema nos va a ayudar a sacar 

ese tema, y e voy a pedir al final de mi presentación, unos minutos al licenciado Leonardo Neri para 

que les explique un programa que es a partir de abril para el volcán de Colima y que significa una gran 

inversión. 

 

A la diputada Noemí Guzmán, le comento sobre el tema, menciono sobre avances, un mayor 

acercamiento. Cuente con él, revisar el funcionamiento de México, un mayor acercamiento con la 

Coordinación Nacional de Protección Civil. Creo que esa petición fue, se  repitió en varias ocasiones, y 

yo ofrezco ser el vínculo, la vinculación… a sus órdenes, y generar las reuniones que ustedes nos 

indiquen. 
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Sobre el Atlas Nacional de Riesgos, si me permiten le voy a dar la palabra a mi compañero Carlos 

Antonio Gutiérrez Martínez, del Cenapred, que nos puede explicar cómo es el tema del Atlas Nacional. 

 

El ciudadano Carlos Antonio Gutiérrez Martínez: Sí, muchas gracias. Buen día a todas y todos. 

Voy a tratar de ser breve también, presidenta… 

 

(Sigue turno 13) 


